

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年8月 星期日  
2014年8月 星期日  
农历甲午年七月初八  
十二立秋  
天气：多云；西南风3级；  
35℃—25℃；昨日市区空气质量：优

今日4版  
总第14232期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 社区管理向居民“开放空间”

### 海曙这一新举半年为群众办实事 810 余项

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员王瑾琛）“开放空间，就是敞开大门邀请居民以主人翁的姿态参与社区管理，亮智慧提意见，解决实际困难。”近日，在海曙区白云街道云丰社区的“开放空间”会议室里，街道代表、社区干部和居民就“小区内破坏绿化种菜”现象献计献策，很快达成了一致意见，选出了“小区形象监督大使”，发挥监督和劝导的作用，几位热衷种菜的居民也自告奋勇，准备就保护社区公共绿地现身说法。据悉，海曙区通过“开放空间”半年共收集群众意见建议 900 余项，目前已办结 810 余项。

海曙区民政局副局长韦晓阳介绍：“以前，社区民主决策一般采取召开党员会议、居民代表会议的形式。参加会议和了解社区工作的居民就那么几十个人，议事的范围不够宽、代表性不够强，也很难听到不同的声音。”

去年，海曙“开放空间”率先在白云街道牡丹社区试点，一年来居民打破过去只能选择“同意”与“不同意”的模式，全程“参政议政”。多次通过“开放空间”为小区建设出谋划策的白云庄社区居民顾志斌非常有感触，他说：“针对社区居家养老中心建设、垃圾分类、五水共治等问题，大事小事居民自己做了主，解决了社区很多实际问题。”

今年，海曙结合群众路线教育实践活动，在全区推广“开放空间”制度，

规定 8 个街道下属的 76 个社区，结合各自特色，围绕社区建设主题，全年有计划、分批次组织“开放空间”活动。

今年 4 月，海曙区委书记朱永刚以“社区书记老彭”的身份参与到丽园社区“开放空间”中，居民与“老彭”面对面，抛问题、讲意见。目前，社区居民提出的六个问题都得到了解决。西门街道则借鉴社区“开放空间”的模式，在街道设立“焦点答疑会”，邀请居民全程参与街道重大项目建设。

变社区事务小参与为全民参与，进一步融合了干群关系。前不久，海曙对社区进行了满意度测评，抽样调查发现 30% 以上的社区获得了 90 以上的高分。

## 习近平对昆山爆炸事故作重要指示

### 要求全力做好伤员救治，汲取血的教训，强化安全生产责任制 事故已造成 68 人遇难，182 人受伤。李克强就救援和处置工作作出批示

据新华社北京 8 月 2 日电 8 月 2 日 7 时 37 分，江苏苏州昆山市开发区中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生爆炸，据初步统计，事故已造成 68 人死亡，182 人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求江苏省和有关方面全力做好伤员救治，做好遇难者亲属的安抚工作；查明事故原因，追究责任人责任，汲取血的教训，强化安全生产责任制。正值盛夏，要切实消除各种易燃易爆隐患，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力组织力量对现场进行搜救，千方百计救治受伤人员，抓紧排查隐患，防止发生次生事故，强化安全生产措施，坚决遏制此类事故再度发生。

事故发生后，受习近平总书记和李克强总理委托，国务委员王勇已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。江苏省委、省政府主要负责同志已紧急赶赴事故现场组织开展抢险救援工作。目前，各项善后工作正在进行。

截至昨日 21 时，这起事故已经造成 68 人死亡，182 人受伤，其中 137 人转到苏州、无锡、上海、南通等地救治。

据介绍，事故发生时车间内共有 264 人，其中 261 人打卡上班，3 人来自厂外。

初步判断这是一起企业安全生产责任事故，疑因粉尘爆炸引发。目前救治工作正在全力开展中。（相关报道见第 4 版）



## 第三届海峡两岸婚姻家庭论坛开幕

### 首条“两岸婚姻家庭关怀热线”开通

本报讯（记者孙吉晶 陈朝霞 奉化记者站黄成峰 吴培维）昨天上午，第三届海峡两岸婚姻家庭论坛在奉化开幕。民政部副部长、海峡两岸婚姻家庭协会会长梁玉沛，中共中央台办、国务院台办副主任叶克冬，浙江省副省长熊建平，台湾两岸共同市场基金会董事长詹火生，台湾中华救助总会理事长张正中，宁波市副市长万亚伟等出席论坛。

本届海峡两岸婚姻家庭论坛由民政部海峡两岸婚姻家庭协会和宁波市人民政府主办，民政部海峡两岸婚姻家庭服务中心、奉化市人民政府承办。来自海峡两岸的 220 余名两岸婚姻家庭、服务团体等代表齐聚一堂，以“一家亲两岸，两岸一家亲”为主题，从经营婚姻家庭、维护合法权益、营造友善环境等角度，探讨维护家庭幸福、提升利益福祉的经验与体会。

在昨天的开幕式上，国内首条“两岸婚姻家庭关怀热线”（010-84084779）正式开通。这一热线主要为两岸婚姻家庭当事人答疑解惑、排忧解难，受理与两岸婚姻家庭有关的法律政策咨询、相关急难个案、投诉等，介绍两岸婚姻家庭服务的资源，提供服务转介等。两岸婚姻家庭法律咨询服务团队昨天同时成立，该团队由 10 名来自两岸的律师组成，主要通过海峡两岸婚姻家庭服务网平台、两岸婚姻家庭服务热线和专用法律咨询邮箱三种方式为当事人提供咨询服务。

论坛上，北京社科院、上海交大、福建社科院等地的专家围绕两岸婚姻家庭问题作了专题演讲，上海市妇联心理专家林怡真、亲子教育专家蔡笑晚分别作了“两岸婚姻中的婆媳相处之道”、“美满的婚姻是教子成才的根本基础”讲座。

## 我市向台湾高雄气爆事件 遇难同胞表示哀悼 并捐助 100 万元人民币用于救灾

本报讯（记者吴向正 通讯员沈正中）8 月 1 日凌晨，台湾高雄市发生燃气爆炸事件，造成重大人员伤亡。中共宁波市委于 8 月 1 日下午通过与中国国民党高雄市委会际交流渠道，向高雄市委有关方面表达对在本次事件中不幸遇难同胞的深切哀悼，对遇难者家属及受伤同胞表示诚挚慰问。

我市还立即启动相关紧急联系机制，决定捐助 100 万元人民币用于高雄市救灾，并将视情提供进一步的后续帮助。

2011 年 6 月，中共宁波市委与中国国民党高雄市委确立了基层党际对口交流关系，多年来两地互动交流频繁，关系密切。去年我市遭受洪涝灾害，中国国民党高雄市委及时解囊相助。

## 江北法院“1+4”大陪审制改革获肯定

### 孟建柱两次例举并作批示

本报讯（记者董小军 通讯员李明敏）在日前召开的第三次全国法院工作会议上，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱两次例举了我市江北区人民法院推出的“1+4”大陪审制（详细报道见《宁波日报》6 月 19 日第一版），对这项意义深远的重大改革措施予以高度肯定，并作出批示：“积极探索，大胆实践，努力追求法律效果和社会效果的统一。”

江北法院的“1+4”大陪审制改革始于去年 8 月，其基本内容为，在一些法律关系清晰、事实争议较大的民商事案件审理时，

由 1 名法官和 4 名人民陪审员组成合议庭，把案件的事实认定和具体的法律适用相分离，人民陪审员以票决形式确认案件的基本事实，法官据此作出具体的判决。这项改革赋予了人民陪审员对案件事实认定的主导权，有效改变了人民陪审员“陪而不审”、“审而不议”这一广受诟病的现象。去年 9 月，省委副书记、省政法委书记王辉忠在获悉江北法院正在探索这项改革时，曾当面鼓励该院：“大胆地试、大胆地创新，以人民陪审员工作去赢取更多的民意。”

另据了解，最高人民法院近日在该院今

年的第 32 期工作简报中，在头条位置对江北法院探索人民陪审员制度改革的做法作了重点介绍，并向全国法院推广。《人民日报》也在上月推出专题，详细报道了这项改革内容。

据统计，今年，江北法院采用“1+4”大陪审制方法已审理了近 20 起民商事案件，受到诉讼当事人的好评，更好地提升了法院的司法公信力。目前，该院正对这项工作的相关规范作进一步完善，逐步扩大适用范围，发挥基层法院在推动人民陪审员制度改革中的特殊作用。

## 十佳红娘昨受表彰 爱在威斯汀千人七夕交友派对同时举行

本报讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹）昨天下午，由宁波市妇联、宁波日报报业集团主办，中国宁波网和威斯汀酒店承办的宁波市十佳红娘颁奖典礼暨爱在威斯汀千人七夕交友派对在威斯汀酒店举行，全国妇联宣传部部长王卫国、浙江省妇联主席劳红武等参加了活动。

获得宁波市十佳红娘的是：北仑区唯一的专职公益“金牌红娘”贺培芬，江北区甜蜜事业酿造师郭天华，东钱湖畔活力四射的红娘团队钱湖红娘团，江东中空巢俱乐部当家人李国美，工作在计生一线不忘成人之美的鄞州红娘史锡君，30 多年真诚服务的慈溪红娘张琴芬，让我市众多科技人员感到家一般温暖的红娘高海燕，江东区镇安社区“忙人宋大姐”宋兰英，多年如一日做月老的江东区芳燕红娘线联部，古道热肠的昔日警花慈溪红娘胡玉英。

在颁奖典礼上，主办单位还授予三江缘袁老师幸福工作室和缘来首南燕燕红娘线两支红娘团队特别奖；授予胡莉莉等 20 个人或团队宁波市十佳红娘提名奖。

据介绍，宁波市十佳红娘评选活动从今年 6 月中旬开始征集候选红娘，7 月 17 日进入票选阶段，20 余万群众参与投票。

昨天，近千名未婚青年在宁波市十佳红娘颁奖典礼之后，举行了“八分钟约会”活动。

## “娜基莉”远离我市 高温将卷土重来

本报讯（记者厉晓杭 实习生徐欢欢 通讯员邱颖杰）28.8℃，昨天是七夕节，受“娜基莉”外围影响，我市最高气温不到 30℃。不少市民朋友走向街头，度过了一个凉快的节日。

根据市气象台预报，今年第 12 号台风“娜基莉”（热带风暴级）昨天 16 时位于我市东北方向约 440 公里的海面上，就是在北纬 32.9 度、东经 124.6 度，中心气压 985 百帕，近中心最大风力 9 级（23 米/秒）。预计“娜基莉”以每小时 12 公里的速度向偏北方向移动，沿东经 125 度附近继续北上。目前“娜基莉”已逐渐远离，对我市影响趋于减弱。

受其影响，昨天白天我市沿海海面仍有 7 至 9 级大风。随着台风影响减弱，今起高温将再次来袭。根据预报，我市今天最高气温为 33℃至 35℃，最低气温为 25℃至 27℃。



## 提升联村干部服务一线能力 象山全面推行联村干部“干事对账”

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉陈光曙）村里年初定的计划年终无账可对；联村干部进村指导工作两眼“一抹黑”；乡镇不知村民想什么、盼什么……为破解这类农村基层工作的“顽疾”，象山县今年全面推行联村干部“干事对账”制度。

晓塘乡是象山“干事对账”制度的“发源地”。据乡党委书记徐峰峰介绍，联村干部是沟通乡镇与村的一座“桥梁”，如果联村干部下村仅仅“走过场”，乡镇领导因不了解村民的真实需求，往往导致下派的一些工作任务，或不切实际，或不能对症下药。为此，该县在试行“干事对账”时，规定各联村干部下村

必先察探村情民意，在村报乡派会议审核时，将各村年度共性工作、个性工作汇总成“账本”，并按“账本”由各联村干部下村对账指导各村落实 166 个建设项目和 7 个管理项目。这种“派账”方式，使联村干部服务一线工作任务明确、心中有账。

如今，联村干部在下村走访时，都会拎着“账本”和村干部定期对表“核账”。账本账目分共性工作栏和个性工作栏，共性工作由乡里统一安排，个性工作由各自行填写。每个个性项目都经党员、村民代表会议讨论决定，并由乡项目推进组实地踏看后审核确定。账本明确了每条账目的

目标任务、形象进度和具体责任人，并向村民公开公示。

除了每周由联村干部召集村干部进行“核账”外，账本还实施乡村两级综合对账，乡里召开会议季度核账，从而推动入账项目每周有进度、每月有成效、每季有“结账”。截至目前，该乡的 166 个建设项目全部启动，7 个管理项目全部落实，完成“结账”项目 96 个。

据悉，象山县已将“干事对账”考核纳入乡镇干部绩效考核中，突出以定位为的用人导向，对“账面亏空”30% 以上的联村干部取消本年度评优和晋升资格。

## 今日推荐

### 2014 宁波品牌 百强榜出炉

### 警惕快递“藏毒品”

### 美国斡旋巴以冲突 为何难奏效

第 2 版

第 4 版

## 高考第三批分数线揭晓 文科 292 分 理科 288 分 平行志愿在 8 月 10 日填报

本报讯（记者陈敏 通讯员鲍夏超）昨晚，浙江高考第三批（高职、专科）控制分数线揭晓：文科 292 分，理科 288 分。接下来，参加过第三类科目考试且上线的同学，将开始选报第三批文理科志愿。

考生需对照我省已经统一公布的招生计划，登录浙江省教育考试院（www.zjzs.net），按照系统提示操作，其中提前录取志愿在 8 月 3 日填报，平行志愿在 8 月 10 日填报。8 月 3 日同时进行文理科第二批和艺术类第三批、体育第二批的征求志愿填报。

文理科第二批招生目前正在招生，在浙招生的 750 余所省内普通本科高校，经过首轮投档已完成招生计划 98%。第二批平行志愿首轮投档的考生，可在今天上午登录省教育考试院，或拨打声讯电话 16885678，手机拨打 12580 或发送短信 CX 准考证号码到 10629500，查询自己的录取状态。查询结果为“预录取”状态者视同录取。

我省对文理科第二批、艺术类第三批、体育第二批平行志愿高校首轮投档录取“清盘”后，生源不足或者总量生源充足但少数专业没招满的计划，会在浙江省教育考试院网站公布。8 月 3 日 8:30 至 17:30 填报第三批提前录取院校志愿和第二批征求志愿，8 月 10 日 8:30 至 11 日 17:30 填报第三批志愿。具体要求以上述网站公告为准。

